

**РЕСПУБЛИКА БЕЛАРУСЬ – КАЛИНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ:
ЧТОБЫ ПРЕОДОЛЕТЬ ОТРИЦАТЕЛЬНУЮ ДИНАМИКУ**

Залесский Борис Леонидович

доцент Белорусского государственного университета,
г. Минск, Республика Беларусь.

Аннотация: в статье исследуются актуальные вопросы сотрудничества Республики Беларусь с Калининградской областью Российской Федерации.

Ключевые слова: взаимодействие Беларуси и Калининградской области.

Состоявшийся в ноябре 2017 года визит губернатора Калининградской области Российской Федерации А. Алиханова в Минск обозначил выход взаимодействия данного российского региона с Республикой Беларусь на качественно новый уровень. Белорусская сторона рассматривает Калининградскую область как «очень перспективного и близкого торгово-экономического партнера» [1], хотя в последние годы товарооборот между сторонами снижался и в 2016 году составил 190 миллионов долларов. Напомним, что еще в 2014 году объем взаимной торговли превышал 300 миллионов долларов. В отличие от других российских регионов, сотрудничающих с Беларусью, Калининградская область «и в 2017 году идет с определенной отрицательной динамикой по темпам роста взаимного товарооборота» [2]. Если говорить абсолютно точно, то за три квартала 2017 года его снижение составило около 15 процентов, хотя белорусский экспорт в данный российский регион вырос на 20 процентов. Вот почему в ходе встреч и переговоров А. Алиханова с белорусским руководством речь шла, прежде всего, о наращивании двустороннего товарооборота. Изменить ситуацию и восстановить максимальные объемы взаимной торговли Минск и Калининград намерены за счет, как углубления промышленной кооперации, так и усиления взаимодействия в аграрной, строительной и транспортной сферах.

Интересные перспективы в этой связи намечаются в аграрном секторе, где товарооборот предприятий белорусского Министерства сельского хозяйства и продовольствия с Калининградской областью за девять месяцев 2017 года превысил 13 миллионов долларов с долей белорусского экспорта – 12,1 миллиона долларов – за счет роста поставок в регион из Беларуси мяса птицы, колбасных изделий и животного масла. И это – далеко не предел. Так, стороны наметили дальнейшее расширение сотрудничества в молочном животноводстве и плодоводстве. В частности, в области уже подготовили площадку для создания молочного комплекса полного цикла по белорусской технологии. Что

касается плодовых насаждений, то калининградцы планируют в ближайшие четыре года закупать у белорусских партнеров саженцы плодовых культур. Только в 2018 году плодопитомники Беларуси поставят под заявки калининградских коллег около полумиллиона единиц посадочного материала. При этом «за 2011-2015 годы в Калининградскую область поставлено 131,7 тыс. саженцев яблони. В 2016-м поставки саженцев плодовых осуществляли фермерские хозяйства “Ветлов” (Молодечненский район) – 50 тыс. штук, “Новый сад” (Пинский район) – 16 тыс., “Владимир плюс” (Пинский район) – 2,5 тыс. саженцев» [3].

Что касается сферы строительства, то на заседании белорусско-российского совета по долгосрочному сотрудничеству Беларуси и Калининградской области, состоявшемся в ноябре 2017 года, прозвучало предложение о том, что «в Калининграде может быть построен Белорусский квартал» [4], для возведения которого будет выделен участок со всеми коммуникациями в центре города. А с учетом того, что в 2018 году в Калининграде продолжится реализация масштабной программы по замене лифтов в жилом фонде и на эти цели будет направлено до 35 миллионов российских рублей, стороны решили проработать вопрос о совместной сборке белорусских лифтов в российском регионе. Кроме того, предполагается активизировать поставки из Беларуси строительных материалов для осуществления в Калининградской области инвестиционных проектов в сфере транспортной инфраструктуры, возведения дорог и портов. Для этого в рамках визита А. Алиханова в Минск подписан договор о поставках белорусских строительных материалов в Калининградскую область на 2017-2018 годы.

Намечаются сдвиги по реализации партнерства сторон в сфере здравоохранения, где до последнего времени наблюдались «единичные кооперационные связи между учреждениями здравоохранения, научными центрами, что выражается в обмене студентами, научными сотрудниками. Реализуются единичные проекты» [5]. Интересные результаты уже в ближайшей перспективе может дать реализация предложения калининградской стороны, прозвучавшее на заседании совета по долгосрочному сотрудничеству, о том, чтобы «проработать вопрос строительства на своей территории белорусских санатория и детского лагеря» [6]. В совокупности с другими предложениями – об открытии прямого авиасообщения из каждого белорусского областного центра в Калининград, об эффективном совместном использовании портовой и припортовой структуры Калининградской области – эти новые подходы к сотрудничеству сторон вполне могут способствовать

решению поставленной задачи – повысить товарооборот республики и области к концу 2018 года до 500 миллионов долларов.

Список использованных источников:

1. Переговоры с губернатором Калининградской области России Антоном Алихановым [Электронный ресурс]. – 2017. – URL: http://president.gov.by/ru/news_ru/view/vstrecha-s-gubernatorom-kaliningradskoj-oblasti-rossii-antonom-alixanovym-17441/

2. Встреча с губернатором Калининградской области России [Электронный ресурс]. – 2017. – URL: <http://www.government.by/ru/content/7630>

3. Беларусь и Калининградская область планируют развивать сотрудничество в сфере молочного животноводства [Электронный ресурс]. – 2017. – URL: <http://www.belta.by/economics/view/belarus-i-kaliningradskaja-oblast-planirujut-razvivat-sotrudnichestvo-v-sfere-molochnogo-275727-2017/>

4. Михаил Русый принял участие в заседании белорусско-российского совета по долгосрочному сотрудничеству Беларуси и Калининградской области [Электронный ресурс]. – 2017. – URL: <http://www.government.by/ru/content/7631>

5. РНПЦ онкологии планирует поставлять радиофармпрепараты в Калининградскую область [Электронный ресурс]. – 2017. – URL: <http://www.belta.by/society/view/rnpts-onkologii-planiruet-postavljat-radiofarmpreparaty-v-kaliningradskuju-oblast-275825-2017/>

6. Прямое авиасообщение свяжет Калининград со всеми областными центрами Беларуси – Русый [Электронный ресурс]. – 2017. – URL: <http://www.belta.by/society/view/prjamoe-aviasoobschenie-svjazhet-kaliningrad-so-vsemi-oblastnymi-tsentrarni-belarusi-rusyj-275669-2017/>

УДК 621.311

АНАЛИЗ И ПРОГНОЗИРОВАНИЕ АВАРИЙНОСТИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПРЕДПРИЯТИЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ

Гайнутдинова А.Ш.

Магистрант 2 курса, Набережночелнинский институт (филиал) КФУ,
г. Набережные Челны, Россия.

Аннотация: анализ аварийных ситуаций предприятия электрических сетей и их возможных причин; прогнозирование аварийности электроэнергетического хозяйства как одно из решений проблемы оперативно-диспетчерского управления.